

# 世界正義院

2018 蕾茲萬文告

致全球巴哈伊教友

親愛的朋友們，

在慶祝天佑美尊兩百週年聖誕活動仍散射著持久的餘暉中，我們向你等致意。當審視當時及後繼所發生的一切時，我們發覺眼前的全球巴哈伊團體，與它在剛啟動目前計劃的前六個循環週期時相比，已是截然不同。它比以往都更意識到自己的使命。它在帶領朋友及熟人接觸其社區生活的能力；在激發鄰里區與村莊共同參與一致行動的能力；在傳揚如何將靈性真理，轉化成持續實際行動的能力；尤其是，不僅在論述那些重建新世界的教義上，還有在談及啟示這些教義的神聖導師巴哈歐拉，等等方面，其經驗的激增，都是前所未有的。有關祂的生平和遭受的苦難，透過多少成人，青年和兒童的口述，打動了無數人的心靈。有些人表示已準備好深入探索祂的聖道。還有些人承諾參與合作。更有許多接受度高的人靈，主動宣示接受了信仰。

一個顯著的進展標誌是，在很多地方，於其國家層面上，信仰已經跳脫隱晦不明的狀態。曾有政府領袖和意見領袖就公開表示——有時更私下地強調說——這世界正亟需巴哈歐拉所揭櫫的願景，而且巴哈伊信徒的努力值得讚賞，應予擴展。令我們欣喜的是，不僅僅是巴哈伊教友欣悅地榮耀巴哈歐拉，並表彰祂的生平，一些巴哈伊團體之外的人士，亦主辦特別的聚會，共襄盛舉。在敵視信仰依然存在的地方，朋友們並未沮喪；他們表現出驚人的韌力，鼓勵其同胞獨立去審視真理，更有許多人欣然參與慶祝活動。兩百週年雙生聖誕慶祝也催生了，在藝術創作上看似無止境的蓬勃發展，燦爛地見證到其靈感根源於愛的源泉。巴哈伊團體在應對此節慶表現出的整體特性，也確認了二十多年以來，自從一系列的全球計劃啟動至今，其精工於學習的斧鑿之深。教友個人主動自發，團體挺身集體行動，教友們將自己的創意能量，挹注到機構所籌劃的各項計畫中。此意義深遠的週年節慶，標示著過去兩世紀歲月的印記，為下一個新世紀在事工於社區建構方面，提供了強大的驅動力。在第二個雙生聖誕兩百週年即將來臨前的這段時間

內，期許那些在第一個節慶期間，由愛心所播下的每一粒種子，都終能在培育下，開花結果。

當今計劃啟動以來已過了兩年，雖各國的進展，固然並非一律同步，但全球的密集成長計畫的數量，已達到當今全球目標設定為五千的一半，而其數目的增加速度仍持續穩定上升。如再仔細觀察，就能看到種種可喜的跡象，再再地彰顯出個人、教區與機構的力量和潛能。對各地的信徒們來說，雙生聖誕兩百週年的慶祝活動經驗，展現了他們是可以將傳導精神，注入與周遭人士的日常交往上的。而當數以千計在村莊與鄰里區的工作正積累動能，一種充滿活力的社區生活則正在當中紮根。在一些分區內，將此種活動模式擴展到更多地方的系統，正穩固地建立起來，從而讓朋友在持續動態發展之同時，超越第三個里程碑，此類分區的數量，已顯著地增長。也就是在這裡，處於巴哈伊世界學習的前沿，尤其是在動員一些人口群體以歸向巴哈歐拉願景的運動中，不僅有大量的人們，廣泛地參與巴哈伊活動，同時，許多朋友們正學習如何讓大規模的群體，進而認同加入至大聖名的團體。在兒童年復一年，無間斷地升到新年度班級，而青少年靈性賦能課程，穩定地循序推展的地方，我們觀察到，巴哈伊信仰在教育上的事工，已更具正規教育的特徵。在這些地方，研習中心正學習如何確保培育出充份的人力資源，以提供靈性與道德的教育，給數量不斷增加的兒童和青少年們。參與這種基礎活動，正紮根在此群體的文化中，並被視為是社區生活中，一個不可或缺的面向。在一群主動掌握自身發展的族群中，出現一種新的活力，面對諸多滋生消極被動的社會力量，他們已身具免疫力。物質與靈性並行發展的可行性，正在成形。社會現實開始產生蛻變。

珍愛的朋友們，此刻正是向至所鍾愛者表達感恩的當下。眾多原因令人鼓舞。然而我們深知，未竟的任務依然艱鉅。從根本上說，就如前所述，我們亟須在數百個分區裡，建立起一群日漸壯大的信徒團隊，讓他們能夠與周遭的朋友，持續地將焦點關注在培育成長與能力的建構上，並因對行動予以反思，從經驗中學習的能力與自律，進而卓越突出。如何在每一個地方——不只是在分區層面，而且要在鄰里區和村莊裡——培育出，並陪伴不斷擴大的一些核心個人群體，這既是一項艱鉅的挑戰，也是一項關鍵的要求。但是，凡已如是發生的地方，其成果則不言而喻。

我們欣慰地觀察到，信仰的機構正將此至高的要求，置於其首要的考慮，制定有效的機制，促使從進步中湧現出的洞見，得以廣泛應用。同時，愈加豐富的

經驗正賦予國家、區域和地方機構更寬廣的視野。它們開始參與社區發展的所有面向，並無界限地關注社區整體民眾的福祉。由於意識到研習進程對族群進步的深遠影響，它們尤其關注如何強化研習中心。它們始終牢記在心，有必要將社區的關注聚焦在當前計劃的各項要求上，並引領越來越擴大的朋友圈，達致更高層次的團結。它們忠誠地堅守自身的職責，改進自身的教務管理與財務系統，讓擴展和鞏固的工作，得到充分的支持。在所有這些努力當中，它們總是心懷要在教區中，培育出有益於釋放強大靈性力量的條件。

隨著社區建構工作的強化，朋友們正以自身所學的新能力，改善周遭社會的境況，研習神聖教義，點燃了他們的熱忱。短期專案計畫數量激增，正式執行中的項目範圍擴大，現在有越來越多依巴哈伊原則運作的發展組織，正從事於教育、健康、農業及其他領域的努力。其產生的結果，從個人與族群集體生活所彰顯出的蛻變，已可見到巴哈歐拉聖道的社會建設力量，其確切無誤的跡象。因此，不難理解，正因為從這些不論是簡單或繁複，短期或長期的社會行動實例中，讓巴哈伊國際社團的各部門，在努力參與廣泛的社會論述中，獲取了越來越多的靈感。這是在信仰的事工上，另一個發展良好的重要行動領域。在國家層面，參與對當地社會深具意義的論述——諸如男女平權，移民與族群融合，青年在社會轉變中的作用，宗教共存等——也表現得越來越自信，熟練，並具洞見。而且，無論他們居住、工作或求學是在何地，不同年齡層與背景的信徒們，均能在特定的論述中，言之有物地獻言，吸引與會人士關注到，巴哈歐拉浩瀚啟示所形塑的原則性觀點。

信仰立身在各種空間而開展其論述的聲譽，因全球資訊網上的官方網站而強化，由於眾多國家層級的巴哈伊官網正式建立，還有它們與巴哈伊國際官網（Bahai.org）建立連結所構成的系統後續開發，其在網路上的呈現度得到相當的擴展。這對聖道在宣教與護教方面，都具有巨大的價值。僅在幾天之內，龐大的全球觀眾群，受到精心構思有關信仰的內容所吸引，連上了雙生聖誕兩百週年慶祝網站，它同步以九種語言即時更新，現又增列了個別的國家網頁，以展示慶祝活動的多元性。目前計畫在巴哈伊文獻圖書館（Bahai Reference Library）網站上，增列一個功能，以逐步發布之前尚未翻譯或出版的聖典章節或書簡，其進度已超前。

此外，在未來數年中，新的巴哈歐拉和阿博都巴哈經典英譯版，也將發表在網站上。

在智利的聖地牙哥和柬埔寨的馬德望，世界上最新近落成的靈曦堂，正成為吸引大眾的中心，成為其所在社會中，代表著信仰所宣揚的一切之光塔。靈曦堂的數量仍會增加。我們欣悅地宣佈，哥倫比亞的北德爾考卡省靈曦堂揭幕典禮將於七月舉行。另外，其他的靈曦堂興建也近在眉梢。在萬那杜，靈曦堂的建築許可已發證。在印度和剛果民主共和國，經過極其繁複和嚴苛的過程，靈曦堂建築用地終於成功購得。在諾露茲節，當觀看到巴布亞新幾內亞剛公開其首座國家層級的瑪詩庫拉茲卡建築設計的喜悅尚未消褪，肯亞也揭示了其地方靈曦堂的建築設計。與此同時，我們殷切地期望，甫由聖典研究部所編撰，於最近剛剛發布有關瑪詩庫拉茲卡機構的概論與彙編，也將進一步激發朋友們領悟到，崇拜活動在社區生活中的深遠意涵。因為就在他們的服務行動中，特別是定期的崇拜聚會，各地的巴哈伊教友們正為未來的靈曦堂，奠定其靈性的基礎。

自 1996 年以來，歷經四分之一個世紀，以顯著推進群起入教進程為單一目標的努力，也只剩下三年。在 2021 年的蕾茲萬節，巴哈歐拉的追隨者們，將展開為期一年的計劃。時間短暫卻意義深遠，在這短短一年的努力，將開啟新一波的全球系列計劃，帶領聖道的方舟，航向巴哈伊紀元的第三世紀。在這樣瑞籠罩的十二個月中，巴哈伊世界將紀念阿博都巴哈升天百週年，包括在巴哈伊世界中心舉行的特別聚會，屆時，國家總會，以及區域巴哈伊理事會的代表，都將受邀參加。然而，這僅是為了準備教友們面對未來數十年的要求，一系列活動的開端。次年的一月，即教長遺囑與聖約首次公開宣讀，屆滿百週年，到時，聖地將召開一個大會，邀請所有洲際顧問團，以及身負宣教與護教責任的顧問助理們與會。從這兩場歷史性聚會所釋放的靈性能量，必將傳遞達致居住在每片土地的上帝摯友們。為達成此目的，在它隨後的數月中，世界各地將召開一系列的大會，以催化一年計劃後，將接續為期多年的全球計劃做努力。

就此，教長神聖計劃新階段的開展即將到臨。但是，一幅振奮人心且更即時的景象，也已近在眼前。現在距巴孛聖誕兩百週年大慶只有一年半的時間。這是緬懷我們信仰的殉道先驅，那非凡英勇的時刻，祂那波瀾壯闊的天啟，驅動了人類進入歷史的新紀元。雖然時隔兩個世紀，巴孛現身的社會與當今世界仍然如出一轍，因為壓迫感依然，眾人仍渴望尋獲可滿足其靈魂所渴求的答案。在思考如何才能夠恰如其分地慶祝這兩百週年聖誕大慶時，我們認知到此節慶活動將自有其特徵。儘管如此，我們可以預見隆盛的慶祝活動的豐富性和包容性，將不亞於

上次的兩百週年聖誕節慶。毫無疑問，那將是每一個社區、每一個家庭、每一顆心靈都殷切盼望的時刻。

在未來的月份中，也將是緬懷巴孛那些無畏追隨者的生平之刻——那些男女英雄以無可比擬的犧牲，獻身信仰的行動，將永遠留芳聖道的史冊。他們的無畏，他們的獻身精神，他們除了上帝超脫一切，等特質，讓每位得知其生命遭遇的人，留下刻骨銘心的感觸。同樣，令人震撼的是，在歷史上留下這難以磨滅印記的勇士們，又是多麼年輕啊。在接下來的日子裡，願他們的榜樣，能夠鼓勵全體信眾——尤其是青年們，在他們再次受到召喚，以目標不外乎就是世界蛻變的行動上，當起先鋒。

這就是我們鮮明、樂觀的希望。在這個蕾茲萬節和下次兩百週年誕辰大慶之間的六個循環週期裡——更確切地說，即當前計劃剩餘的三年內——讓同樣是鞭策著巴孛的使徒們，以全心投入、超越一切，傳揚神聖之光的愛，也鼓舞著你等完成偉大之舉。願你等成為身蒙天國惠助的受恩者，此乃是我們在神聖門檻前之所求。

世界正義院簽署